P10.1

a) Vamos usar a regra de trés:

180° & 7
30° & x
oy = 30° _ 3 _z
180°x = 30°r = x = 50 = 6rad
b) Vamos usar a regra de trés:
180° & 7
120° & x
180°x = 120° _ 120m_ 2T
X = T=X= 180—31‘3
¢) Vamos usar a regra de trés:
180° & 7
210° & x
180°x = 210° _ 20 T
X = T=X= 180—61‘3
d) Vamos usar a regra de trés:
180° & 7
300° & x
oy = ° _ 300m _ 57
180°x = 300°Tt = x = 50 = 3 rad
ey Ty 27, T, 4y BT
Respostas: a) o b) 3,c) < d) 2
P 10.2
Pela expressao do célculo de I:
_ pm 120%m

l

2x3,14%8

Resposta: m(AB) = 16,75 cm

~180° © 180°

= 16,75
3




P 10.3

Como os valores de —1 < cosx < 1, entdo:

4
—1<3m-5<1<4<3m<6 & §Sm£2

Resposta: S = [4/3; 2]

P10.4

Pela condicdo de existéncia da funcdo cossec x, devemos ter:
~—x # km,onde k €Z. Logo, x # = — km, onde k €Z.

Resposta: D(# = {x ER/ x ¢§ — kmt, k €L}

P 10.5

Como sen(x + 2km) = senx ; cos(x + 2km) = cosx e
sen(mx + n) = sen(mx)cosn + senncos(mx), segue que cos(mx) e sen(mx) tem

periodo p= %ﬂ Logo, f(x) = a + bsen(mx + n) também tem periodo p= %"

Resposta: p= %T

P 10.6

( =—+2k7r

senx—sengc;J
Lx=—+2kn
{ =—+2k7‘[

= cos—

cos =cosz &

kxz——+2k7t

Fazendo intersecéo entre as condi¢Ges acima, x = % + 2km, k €Z.

Resposta: x = % + 2km, K€L




P 10.7

Como os valores de —1 < sen x < 1, entdo:
—10 < —-10.senx <10

Resposta: Ymax= 10 € Ymin = —10

P 10.8
1
_ sec’x — 1 _ (coszx) —1
T tglr+ 1 sz
8 (coszx) +1
Como sen?x + cos®x =1,
2
V2 1 1 1 V2
cos’x =1 —sen’x = 1—<7> = 1—§=— - cos’x == —>cosx=i7

Substituindo na expressdo acima:

1 1)
zseczx_]':(coszx)_1:<1/2> 1:2_1:1
tg2x +1 (Senzx) 1 (i) 41 1+1 2

cos2x 1/2

1

Resposta: A = >
P 10.9
Como sen?x + cos?x = 1, segue que:
2 1 , 2 1 (122 169 — 144 25 5
= —_ - = —_ | — = = - = —
cos’x sen®x cos’x 51318 T 169 cos x 3
x 1+ cosx 1+ — 9 3 3413
cosz(—)z = B~ Lcosx=—=—n
2 2 2 2 13 V13 13
5 8
z(x) 1—cosx 1—73 5 4 2 2V13
-] = = == — S = —_— = —
SN2 2 2 2 13 *TUET 13
. x\ _ 2V13 x 3V13
Resposta: sen (5) =—5 €cos (E) =13
P 10.10
Como sen?x + cos?x =1 — sen’x = 1 — cos?x . Entéo,
1—cos’x=1+4+cosx — cos’x+cosx=0
yis
cosx(cosx+1)=0:>{cosx:0 = x=5+kn
cosx=—-1=x=m+ 2km

Vs

Resposta: S = {xe R/ x=-+ knVv x =+ 2kmn, k €Z}




